全国"最美家乡人"评选:魏建明董裴获奖

新报讯(草原全媒:北方新报 记者 刘 惠) 12月14日24时, 2022年度"最美家乡人"全国评选 结束,"执着坚守奖""引领创新奖" "突出贡献奖""责任担当奖"四大 榜单正式揭晓。北方新报推送的两 组候选人魏建明、董裴获得2022年 度全国"最美家乡人·人围奖"。

今年的"最美家乡人"评选活 动,由阿里公益天天正能量、阿里 巴巴乡村振兴基金联合北方新报 在内的全国60多家主流媒体共同 发起,覆盖全国200多个县市。活动 以"乡村振兴"为主题,重点挖掘在 乡村产业、文化、教育、生态、科技、 卫生等各方面做出突出贡献的平 凡人,通过评选表彰将他们的事迹 推向全国,进而引领和带动更多人

自今年7月下旬活动启动以来, 天天正能量和各地媒体总计收到数 千份报名材料。经过各地媒体走访 核实,共评出540组地方"最美家乡 人",随后各地媒体继续优中选优, 从中推荐了105组参与全国评选。

12月8日0时,2022年度全国 "最美家乡人"评选网络投票正式开 始。105个与乡村振兴紧密相关的人 物故事,分成"执着坚守""引领创 新""突出贡献""责任担当"四组依 次排开,接受全国网友的敬意和点 赞。12月14日24时,全网点赞次数 定格在了164.9万,全国近80位专业 评委也都完成了投票,最终当选的 20组全国"最美家乡人"榜单正式出 炉。他们中,有长年累月在乡村治病

救人的医生,也有在乡村植树造林 一辈子的农民兄弟;有甘当乡村"信 使"的邮递员,也有乡村果农最信赖 的农艺师;有守望乡村留守老人的 年轻小伙,也有投身乡村继续发挥 余热的退休老人;有返乡创业为乡 村注入新活力的新农人,也有全心 全意为乡村谋发展的村干部……

在这次全国"最美家乡人"总 决选中,北方新报推荐的魏建明、 董裴排名位居小组前列,获得2022 年度全国"最美家乡人·入围奖"。 接下来,北方新报将联合阿里公益 天天正能量为魏建明、董裴以及另 外8组获奖者分别颁发2000元正 能量奖金及相应的荣誉证书。

2022年"最美家乡人"评选虽 然结束了,但我们发现身边"最美" 的行动并未结束。接下来,北方新 报将携手阿里公益天天正能量,继 续挖掘、寻找和奖励身边的凡人微 光。如果你身边有让人动容的正能 量人物故事,或者你有很好的公益 创想,欢迎第一时间告诉我们,报 料热线0471-6651113;你也可以通 过@天天正能量官方微博、"天天 正能量"微信公众号(zhnlali)或"阿 里天天正能量"抖音号(alitiantianz) 与平台工作人员直接联系。





内蒙古:从重从快严厉打击涉疫违法犯罪行为

新报讯(草原全媒:北方新报 记者 刘 睿) 近日,内蒙古自 治区公安厅、自治区市场监督管理 局、自治区药品监督管理局联合发 布《关于疫情防控新形势下依法严 厉打击涉疫违法犯罪的通告》,明 确全区各级公安、市场监管和药品 监管部门将依法从重从快严厉打 击有关涉疫违法犯罪行为。

据介绍,三部门将依法严厉打 击4类涉疫违法犯罪行为:一、依法 严惩制售假药、劣药违法犯罪行为。 在疫情常态化防控期间生产、销售 假劣药品,特别是退热、止咳、抗病 毒、治感冒等用于防治新冠肺炎的 药品和新冠病毒疫苗等,依据刑法 规定,以生产、销售伪劣产品罪,生 产、销售、提供假药罪,妨害药品管 理罪或者生产、销售、提供劣药罪立 案侦办。二、依法严惩制售伪劣防护 物资、病毒检测产品违法犯罪行为。 在疫情常态化防控期间生产、销售 伪劣的防治、防护产品、物资,特别 是生产、销售不符合保障人体健康 的国家标准、行业标准的医用口罩、 护目镜、防护服、病毒检测产品等医 用器材,依据刑法规定,以生产、销 售伪劣产品罪,生产、销售不符合标 准的医用器材罪立案侦办。三、依法 严惩哄抬价格违法犯罪行为。在疫 情常态化防控期间违反国家价格法 律法规规定, 囤积居奇, 哄抬疫情防 控急需的口罩、护目镜、防护服、消 毒液等防护用品、防疫药品或者其 他涉及民生的商品价格,牟取暴利, 违法所得数额较大或者有其他严重 情节,严重扰乱市场秩序的,依据刑 法规定,以非法经营罪立案侦办。

四、依法严惩造谣传谣违法犯罪行 为。编造虚假的涉疫信息,在信息网 络或者其他媒体上传播,或者明知 是虚假涉疫信息,故意在信息网络 或者其他媒体上传播,严重扰乱社 会秩序的;利用新冠肺炎疫情编造 虚假信息,或者明知是编造的虚假 信息,仍在信息网络上散布,或者组 织、指使他人在信息网络上散布,起 哄闹事,造成公共秩序严重混乱的, 依据刑法规定,以编造、故意传播虚 假信息罪,寻衅滋事罪立案侦办。

据了解,对以上行为尚不构成犯 罪的,由公安、市场监管和药监部门 依据相关法律法规结合各级职能职 责给予没收违法所得,没收非法财 物,暂扣、吊销许可证件,限制开展生 产经营活动,责令停产、停业,责令关 闭,限制从业,行政拘留等行政处罚。

为中小学生减负 内蒙古严查违规竞赛活动

新报讯(草原全媒:北方新报 **首席记者 王树天)** 12月19日,内 蒙古自治区教育厅官方微信发布:自 治区教育厅、党委编办、民政厅、市场 监管局联合印发《面向中小学生的全 区性竞赛活动管理办法(试行)》,进 一步规范管理面向中小学生(包含在 园幼儿)的全区性竞赛活动。

办法明确要求,原则上不举办 面向义务教育阶段学生的学科类竞 赛活动。面向中小学生的全区性竞赛 活动必须按程序经过申报认定方可 举办,自治区教育厅负责竞赛活动的 管理工作,每3年组织1次活动的申

报受理和审核。同意举办的竞赛活 动,有效期限原则上为3年,在此期 间每年举办不得超过1次。申请举办 竞赛的部门、单位、社会组织应对竞 赛活动的全过程承担主体责任,不得 进行委托、授权。竞赛应坚持公益性, 不得以营利为目的,任何单位、组织 及个人不得借竞赛之名收取费用,赞 助单位不得借赞助竞赛活动进行营 销、促销活动等。活动坚持自愿原则, 不得强迫、诱导任何学校、学生或家 长参加竞赛活动。教育行政部门、中 小学校及各类教育机构不得参与未 经认定的面向中小学生的全区性竞

赛活动的组织工作,不得组织学生参 加或向家长、学生宣传或推荐,不得 为违规竞赛活动提供场地、经费等条 件。竞赛及竞赛产生的结果不作为中 小学招生人学的依据,各类活动获奖 结果只能视为荣誉。

自治区要求,各地各部门要认 真贯彻落实管理办法的要求,加强 属地管理,形成部门合力,切实规范 各类竞赛活动。要将违规竞赛活动 纳入"双减"监督举报平台受理范 围,严厉打击违法违规竞赛,切实减 轻中小学生校外负担,为中小学生 全面发展、健康成长营造良好环境。

云端招聘会: 2.4万个岗位 等你来!

新报讯(草原全媒:北方 新报记者 刘 睿) 12月17 日,由内蒙古自治区人力资源 和社会保障厅主办、自治区就 业服务中心、各盟市人力资源 和社会保障局承办的"数字云 招 职等你来"——2022年内 蒙古自治区云端招聘会拉开 帷幕,系列活动将持续到2023 年1月17日。

据介绍,本次招聘会设置 人场区、政策发布、就业指导、 招聘服务、创业成果展示、职 业培训成果展示、媒体宣发中 心7个功能专区。创新性运用 数字孪生技术构建国内首创 "就业综合服务数字云展馆", 通过虚拟场景结合线上图文 视频形式,为全区求职者在云 端搭建融合了就业创业政策 宣传、融媒体推介、直播带岗 以及相关视频课程的多场景、 多维度的互联互通平台。

此次招聘活动面向2022 届离校未就业高校毕业生及往 届未就业毕业生、城镇失业人 员、农牧民工、退役军人等就业 重点群体及有招聘需求的各类 用人单位。活动当日,参与企业 近500家,用工需求2.4万余 个。求职者和用人单位可登录 自治区人社厅官网、"就业职等 你"微信平台等参与活动。